阿波罗网: 新闻/评论/生活/娱乐 家在海外 放眼世界 魂系中华 阿波罗网>>生活 > 教育育儿 >

# 父母一句话 儿女穷一生!(图)

【阿波罗新闻网 2017-01-04 讯】



### "这个太贵了,咱们买不起!"

这句话说上100遍,在孩子6岁前,爸妈的一个任务完成了,那就是让孩子的一生都在贫穷的意识中无法逃脱,从而决定他一生穷困的命运。这就是著名的"太贵效应"。



小慧大学时有一位同学,就是在这句话下长大的,她的爸妈从不给孩子买价格贵的东西,导致她把贫穷当成美德,虽然成绩很好,每年都能拿到八千块的国家奖学金,却舍不得多买一点东西,考研究生的时候,她为了省下买真题的两三百块钱,花了两个月时间在图书馆里找资料。

考研结束,她的成绩在边缘上,只能等调剂通知下来。按说,在这种时候,你得一刻不停地盯着电脑,刷新页面,等待消息。可她没有电脑,很不方便。那一天,学校出了调剂的信息,但是下午两点出的,让四点之前就得把信息发过去,也就是说你必须在两个小时之内完成。我给她打电话,她说她在自习室,没有看到。等她报名时名额已满,就算分数再高也不行了。她哭得昏天暗地,埋怨学校给的时间太短,却没有想过:在那个关键的节点,时间比金钱重要的多。

事后,我问她,怎么不买个电脑呢?有个智能手机刷刷信息也好啊。她说"爸妈从小就跟我说,太贵的东西,买不起,买了浪费钱",转身就把八千块奖学金存了定期。

其实,她只要多花两百块钱买几套真题,就能多考几分,不必等调剂,或者买个手机随时刷新消息,就不会错过调剂信息。我们通常评价这种人就是"穷怕了"。因为穷过,所以做什么事情都是先考虑钱的问题。殊不知,**越是先考虑钱,越是丧失了赚更多钱的机会。** 



我还有另一个同学,同样也是贫困家庭,却并不把钱看得很重,而是敢于投资自己。那一年,他决定考北京电影学院,就把所有的钱都拿出来,去北影上了很贵的辅导班,坐火车来往于学校和北京十几次,然后一次考中。现在,他写一篇影评的稿费至少一千多。很多人说向北影、中戏这种学校得是富家子弟才能上的,但是我这个穷得很彻底的好朋友,一点都不畏惧,硬是凭借一己之力,完成了自己的华丽转身。

**贫穷不可怕,贫穷的意识才最可怕。**一个人总是觉得自己穷,把钱看得重,把自己沉浸在贫穷意识里,容易导致以下后果:

#### 贫穷意识可能给孩子性格带来负面的影响

比如自卑,内向,孤独。他可能这么想:我买不起,他们买的起,我不如他们,我们不是一类人,从而把自己孤立起来。

## 贫穷意识带来偏激的仇富

贫穷的思维容易让人的目光倾斜,用不平衡的视角看待世界。这样的孩子难免偏激,对富人憎恨,对社会和他人不友好,也对自己认识不清,要不自暴自弃,要不自我膨胀,影响孩子将来的发展。

### 贫穷意识使人丧失气质和品味

从小被灌输贫穷思维的孩子即使有了钱,见到昂贵的就购买,也没有认真严肃地评估产品的价值。有时,甚至购买的昂贵的产品所值何处都不知道,比如拥有LV包的人却不知道LV的核心价值取向。说白了,就是传说中的暴发户。

贫穷意识6岁前就形成了。一旦形成就再也无法摆脱,或者难以摆脱了。子女教育的重点不是子女,而是父母。作为为人父母的你,回想一下,你6岁前,听到多少次贫穷意识的语言,你的孩子6岁前,你是否给你的孩子灌输过这句话?

远离贫穷意识,关键是不要沉浸在贫困之中,用贫困的思维来思考一切。任何时候,都要记得:**唯一摆脱贫困的方法就是学习,从各种事**情、不同的人身上学习,丰富孩子的知识比什么都重要。

阿波罗网责任编辑:李冬琪 来源:感悟人生

本文URL: http://www.aboluowang.com/2017/0104/861298.html

[郑重声明: 新闻和文章取自世界媒体和论坛,本则消息未经严格核实,也不代表《阿波罗网》观点。]